

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年7月

7

星期二 < 庚子年五月十七 >

A13



你的高考 我们守护

各级政府、各有关部门以最高标准、最严厉举措、最严谨态度做好高考工作

羊城晚报讯 记者周哲报道：2020年普通高考将于7月7日至8日举行，记者了解到，今年佛山市有4.3万人参加考试。为保障考生和考试工作人员的身体健康和生命安全，确保考试安全、顺利实施，佛山市各级政府、各有关部门以最高标准、最严厉举措、最严谨态度，全力以赴做好今年高考工作。

各考点均配有备用隔离考场

记者了解到，今年佛山市从“健康高考”“公平高考”“平安高考”“暖心高考”“诚信高考”等五个方面制订78条《教育考试考务安全和新冠肺炎防控检查清单》，逐项落实，把考试环境综合治理工作做实做细。制订教育考试疫情防控工作指引，完善教育考试工作突发事件应急处置预案，围绕疫情防控、考点准备情况、安全保障等方面，排查组考过程中的薄弱环节和漏洞，落实组考突发事件处置。

今年，佛山市从考前14天起至考试结束，对所有考生和考试工作人员进行健康监测，身体状况和活动轨迹精准掌握。截至目前，佛山市涉考人员未发现新冠肺炎感染者，亦无持“粤康码”红码涉考人员。每个考点在高考前都针对性地开展了至少1次疫情防控和突发公共卫生事件应急演练，并聘请了卫生防疫专业人员进行防疫内容培训，确保考

生和考试工作人员熟悉掌握个人防护知识、防疫基本技能和考点内处置流程，确保考试期间出现状况临危不乱，有效处置。

各考点均配备卫生防疫副主考和备用隔离考场，卫生防疫人员考

试期间全程驻场，考场洗手设备、口罩、消毒用品等防控物资储备充足，未雨绸缪，保障考生和考试工作人员身体健康和人身安全。

5月以来，佛山市集中开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”和“清理整顿涉

进考场需测体温和身份验证

考培训机构和助考中介”五项综合治理专项行动，构建良好考试环境。佛山全市30个高考考点，1475个考场全部实现考试视频高清监控，所有考生进入考场均需测体温和使用指纹识别或人脸识别方式进行身份验证。

今年高考延至7月，正值台风和暴雨频发季节，佛山教育部门将与有关职能部门紧密配合，密切关注台风等极端天气带来的灾害预警信息，加强道路交通保障、排查考点及其周边道路、考生赴考路途等重点区域的安全隐患，疏通考点及周边排水道，防止因持续强降雨造成积水和内涝。同时，落实考点和考生集中住宿地的医疗卫生和食品安全保障工作。



考点学校的食堂已经经过改造

顺德13378人报名参加高考实行考生在考点全封闭管理

文/图 羊城晚报记者 张锐远

本月7日、8日，将是不少家长关心的2020年高考日。今年这场特殊的高考与往年有哪些不同？学校和考生是否都已经做好准备？记者7月6日从顺德区教育局了解到，今年高考顺德区报考人数为13378人，共设10个考点，学生将提前进入考点封闭管理，并日常进行健康检测，确保学生们健康参加高考。

为了保障学生的健康，今年顺德的考点增强了专业卫生防护力量，增设防疫副主考、卫生员和专业医护人员保障考试的卫生防护。防疫副主考是医院专业人员，全程参与指导考点防疫工作；每8个考场配备1名卫生员，负责每天对考场的消杀；每考点配备1医1护1救护车，负责应急处置。

今年，在以往的备用考场之外，各个考点学校还根据考生情况安排了隔离考场。“如果发现有身体异常的学生，经过专业医护人员的研判，需要安排进入隔离考场的，将安排学生进驻考点住处。”邓世炎说，学生转移过程中耽误的时间，将会按照相应的要求补回来。

顺德的考点增强了专业卫生防护力量，增设防疫副主考、卫生员和专业医护人员保障考试的卫生防护。防疫副主考是医院专业人员，全程参与指导考点防疫工作；每8个考场配备1名卫生员，负责每天对考场的消杀；每考点配备1医1护1救护车，负责应急处置。

今年，在以往的备用考场之外，各个考点学校还根据考生情况安排了隔离考场。“如果发现有身体异常的学生，经过专业医护人员的研判，需要安排进入隔离考场的，将安排学生进驻考点住处。”邓世炎说，学生转移过程中耽误的时间，将会按照相应的要求补回来。

确保高考饮食安全 消除各种潜在风险

疫情时期的特殊高考，对学生饮食安全提出了更高的要求。记者在华侨中学的食堂看到，每张桌子设置了隔板。每张桌子可以坐四名学生，学生之间都隔开。并且学校将安排学生错峰前来食堂用餐，排队相隔一米，吃饭时也要避免交流，最大程度地减少学生之间的交叉，降低感染的风险。

为了确保高考期间的餐饮安全，顺德区已经组织考点学校分管食品安全副校长或总务处主任、食品安全管理员，考点学校食

专项培训。此次培训重点围绕落实主体责任、建立健全制度、规范操作提升服务质量等方面开展。目前，市监部门已对各考点食堂、有配餐任务集体用餐配送单位的主体责任、食品原料和食品相关产品进行监测抽检，完成10个高考考点食堂的大米、食用油、酱油等食材以及餐饮具的监督抽检12批次，7月3日抽检结果全部合格。

此外，住建、交通、城管、自然资源等部门做了各种噪音的防控方案；供电部门已安排驻校保障。针对高考期间可能出现的突发恶劣天气，气象、公安、自然资源、住建、城管执法等部门也制订应急预案，确保考点外围环境的安全。

300辆出租车“爱心送考”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员王文辉摄影报道：7月6日，记者从佛山市出租车协会获悉，高考时间，该协会组织300辆高品质出租车，采取“定点、预约”的方式，为考生服务。

佛山市出租车协会相关负责人透露，为了让每个考生在这个特殊的日子安全、快捷、准时抵达考场，市出租车协会在五区组织了300辆高品质出租车，为考生开展“助力高考，暖心接送”服务。

“6日—8日，考生可通过拨打7057-82023456进行预约或即时召车，所有车辆由佛山交运公司安排，参加活动的品质车队采取‘定点、预约’的方式接送考生，为广大考生提供安全便捷有序的乘车环境。”该负责人透露，本次活动车队有定点到学校接送的、有点对点上门接送的、有预约服务的，还有大部分车辆是流动的，随时在路上接送有需要帮助的高考考生。同时，为了保



爱心车队



“铁骑”齐亮相 为考生提供应急机动服务

禅城公安：“机动队+铁骑队”首亮相

今年高考期间，禅城公安精心设计制作了该应急包，包内存放有口罩、消毒棉、风油精等各式防疫物资，并配备了一次性雨衣、2B铅笔、笔刨、橡皮擦等应急用品，随时为出现防疫物资或考试用品出现遗漏、丢失、损坏的考生提供应急机动服务。

记者获悉，今年参加护考的12辆交警铁骑，车头位置不仅贴有红底黄字的“高考护航”醒目标志，而且在车尾的应急箱内，每辆铁骑还准备了一个“高考护航应急包”。据介绍，为了应对疫情防控

下的特殊高考，禅城公安精心设计制作了该应急包，包内存放有口罩、消毒棉、风油精等各式防疫物资，并配备了一次性雨衣、2B铅笔、笔刨、橡皮擦等应急用品，随时为出现防疫物资或考试用品出现遗漏、丢失、损坏的考生提供应急机动服务。

12辆交警铁骑将成为今年紧急护考服务的主力军，将与“流动服务”的特警“机动队”的警车互相配合，高考期间在考场周边道路交叉巡逻，并在发生交通拥堵区域提供考生的紧急接送服务。

南海公安：遇突发情况向“红袖章”求助

7月3日下午，家住西樵镇的小王与母亲急匆匆地来到西樵派出所户籍窗口求助。工作人员了解后得知，原来，正在罗村高中就读高二的小王下周就要参加学业水平考试，但身份证件却在这个关键时刻不慎丢失。在老师处得知可以用临时身份证参考后，小王马上请假跟母亲来办理。工作人员见状，立即为小王开通“绿色通道”，拿到工作人员递过来的临时身份证后，母女二人长舒了一口气。

除了为考生开辟身份证办理“绿色通道”外，南海铁骑“护考小分队”也已准备就绪。高考期间，南海交警将安排118名警力组成“护考小分队”，在考场周边加强巡逻及应急处突。护考小分队队员将统一佩戴“护卫高考”红色袖标，考生、家长、老师遇到突发情况，可拨打110或交警大队指挥中心设立的24小时服务热线电话86263063，也可直接向在路面执勤的“红袖章”求助。

7.4%；国有企业进出口7.4亿元。

主要经贸“朋友圈”来往持续发展。前5个月，佛山对东盟进出口302.6亿元，增长7.5%，占同期佛山外贸进出口总值的18%；对美国进出口231.8亿元，微增0.9%；对欧盟（不含英国）进出口223.6亿元，增长7.9%；对日本进出口107.6亿元，增长17.7%；此外，佛山对“一带一路”沿线国家合计进出口578.5亿元，增长5.9%。



禅城



要求共享单车停放在规划区域内

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员谢晓莹摄影报道：美团助力车岭南天地区域停车位已撤销，哈啰助力车已将岭南天地设置为禁停区域……7月6日，多家共享单车、共享助力车运营企业，根据禅城区城市管理综合执法局的要求，把人民路、祖庙路、建新路和福贤路内的岭南天地设置为禁停区域。

7月份起，禅城城管部门对七横七纵主干道实施共享单车停放区域规划工作，要求共享单车、共享助力车运营企业和使用车辆的市民，把共享单车、共享助力车停放在规划区域内。据了解，已经画线的位置包括佛山大道、普澜一路、普澜二路等，共计27个点。

“白天往来车辆太多，容易把线压坏，因此基本都是在晚上施工。”施工方相关负责人表示，“本周计划把祖庙路、汾江路的共享单车停放区的画线工作做好。”

“目前进行的是第一期规划，后续会根据需求情况，在小区、写字楼周边，增设更多的有需求的点位。”禅城城管部门相关负责人表示，未来将通过蓝牙道钉设置电子围栏、智能监控系统等，规范用户要在规定范围内锁车；通过嗅探，掌握停车数量，根据停车区域大小设定阈值，当车辆数接近阈值后台会生产一个订单，派发给相关的车企进行跟进处理。

顺德

“2020中国显微外科传承与创新论坛”开幕
业界大咖齐聚 推动创新发展

羊城晚报讯 记者张锐远、通讯员钟鸣报道：日前，“2020中国显微外科传承与创新论坛”在顺德拉开帷幕。据了解，该活动将陆续在各地举行12场专题论坛，全面推动国内显微外科领域的创新发展。当日举行的首场专题论坛中，邀请了一批国内行业知名教授专家进行专题授课，吸引了上百名各地的青年医生前来学习。

中华医学显微外科学分会主任委员、中山一院显微外科专家教授顾立强表示，希望通过举行系列显微外科论坛，介绍显微外科的最新技术，推动这一技术在国内的应用，培养更多显微外科领域的人才。据介绍，该活动在全国各地陆续举办12场专题论坛，并将利用网络直播，邀请全国各地相关领域的青年医生参与，论坛最新讨论成果将于年底进行整理出版。

论坛执行主席、顺德和平外科医院首席专家张敬良表示，需要建立起带教研学培养机制。

值得注意的是，在本次论坛上，一批来自各地医院的青年医生将带着自己使用显微外科技术治疗难度较大的病例进行病例报告竞赛。通过前期网上报名、专家评选，最终选出8位青年医生进行现场竞赛。通过竞赛的方式，将显微外科领域的领先技术以及医生的临床实践经验进行分享。